

Особенности организации мероприятий в рамках продвижения профессионального велоспорта: российский и зарубежный опыт

Научный руководитель – Меркулов Алексей Валерьевич

Ярышева Ольга Юрьевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет журналистики, Кафедра рекламы и связей с общественностью, Москва, Россия

E-mail: olgayary@gmail.com

Велоспорт специфичный вид спорта и это если не рассматривать его подвиды, да на велосипеде умеют кататься 80-90%, но единицы решают пойти в секцию и может дорасти до спорта высших достижений. На сегодняшний день много литературы для подготовки спортсменов, но мало для подготовки специалистов в области спортивного пиара. Организация спортивных мероприятий в каждой стране имеет свои особенности, в основном это касается юридических аспектов, дальше идет фантазия организаторов. С помощью одних и тех же инструментов можно добиться совершенно разных результатов. Мировые стандарты создают ряд организаций, которые занимаются организацией соревнований (примеры: A.S.O Франция и RCS Sport Италия). В России, в основном, организацией и проведением занимается Федерация велосипедного спорта и региональные федерации.

На сколько яркое мероприятие будет во многом зависит от СМИ. Организаторам важно привлечь СМИ и до, и после проведения соревнований. Многие знают шоссейные гонки Тур де Франс и Джиро д'Италия, почему? Организаторы на протяжении многих лет широко освещают данные гонки, спортивные каналы ведут прямые трансляции и приказывают повторы гонок, которые идут несколько часов, это не футбол и не хоккей, где матчи укладываются в два часа. Во времена СССР также существовали известные гонки для всех любителей велосипедного спорта, но сейчас никто не вспомнит ни одно название. Людям интересен медальный зачет на олимпийских играх и, если у России будет медаль, возможно, посмотрят какой был вид велоспорта и кто завоевал.

В России каждый год проходят международные гонки, практически по всем видам велоспорта. Самые крупные: этап Кубка Наций по велоспорту на треке в Санкт-Петербурге летом 2021 г. и чемпионат Европы по BMX-фристайлу в Москве осенью 2021. Эти соревнования проходили под эгидой ЮСиАй (UCI - Международный союз велосипедистов), приезжали иностранные специалисты помогали и контролировали российских организаторов. При таком взаимодействии гонки проходят высочайшем уровне. Обмен опытом помогает специалистам из разных стран совершенствоваться и улучшать качество организации мероприятий.

Коммуникация между организаторами, командами, органами власти и болельщиками - залог успеха. Зрителям нужен праздник, спортсменам - подготовленные трассы, органам власти необходимо обеспечивать безопасность для всех, все это должны учитывать организаторы. Перекрыть Содовое кольцо или провести гонку за 200 км от крупного города требует различных усилий. В центре города будет много зрителей, даже случайным прохожим будет интересно, но какой коллапс будет для автомобилистов и общественного транспорта. Далеко от города будет проще обеспечить перекрытие дорог и безопасность, но только самые преданные фанаты поедут так далеко чтобы посмотреть и поддержать

спортсменов. В планировании спортивных мероприятий важно находить баланс. Важно учитывать специфику региона и правильно оценивать существующую на данный момент ситуацию. У каждого вида велосипедного спорта свои сложности в организации и проведении. Самыми сложными считаются шоссе и маунтинбайк, для тех видов у которых есть специально оборудованные треки и трассы (велоспорт на трек, ВМХ) сложнее техническое оснащение.

Источники и литература

- 1) 1. А. Таболин. Особенности PR в спорте (на примере Континентальной хоккейной лиги) – 2009 [Электронная версия] // http://pr-club.com/assets/files/pr_lib/pr_raboty/2009/13.doc
- 2) 2. Особенности PR-кампаний в спортивной индустрии. // https://mbschool.ru/articles/osobennosti_pr_kampaniy
- 3) 3. ФВСР: КУБОК НАЦИЙ-2021: 8–11 июля Санкт-Петербург принимает этап престижного турнира // <https://fvsr.ru/press/news/700101-pat-kolec-moskvy-2021-anons-marsrut-informacia-dla-smi>
- 4) 4. ФВСР: Руководство Федерации велосипедного спорта России благодарит Европейский союз велосипедистов // <https://fvsr.ru/press/news/700101-kubok-nacij-2021-8-11-iula-sankt-peterburg-prinimaet-etap-prestiznogo-turnira>
- 5) 5. ФЗ №329 от 4.12.2007 [Электронная версия] // http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_73038/
- 6) 6. MOS.ru Как провести официальное спортивное мероприятие в Москве // <https://www.mos.ru/otvet-sport/kak-provesti-officialnoe-sportivnoe-meropriyatie-v-moskve/>